

哈市大力提高清冰雪质效

4个督导组检查各区清雪情况

生活报讯(记者李丹)记者11月31日从哈市城管局获悉,为确保实现“首场必赢,场场干净”目标,大力提高清冰雪质效,哈市成立了4个督导组深入各区检查清冰雪情况,强化各个城区、各清冰雪责任单位和部门的督导检查。

次亲临一线指挥调度清冰雪工作,通过数字城管中心大屏幕调度全市清冰雪工作,并亲自带队实地检查主干街路清冰雪进度和质量;各区区委、区政府主要领导亲临一线指挥,区委办、区政府办、区纪检监察等部门坐镇督导。市城管局各处室分区包片,包保辖区清冰雪工作;安排检查人员深入各区督办指导,重点检查主干街路、桥梁、坡路清理

情况和背街背巷清冰雪进度。

下一步,哈市将在进一步巩固当前清理成果基础上,全力推进背街背巷、居民小区等薄弱区域的清冰雪工作力度,对清冰雪工作进行查漏补缺。在及时解决市民热线、城管随手拍等群众投诉反映的清冰雪问题基础上,全面做好雪后市容环境卫生恢复工作。同时,按照哈市清冰雪工作考

核办法,组织各区对辖区各清冰雪责任单位开展检查,督促各区进一步完善清冰雪设备设施、作业队伍、卸雪场巷、物资储备以及应急预案,随时做好再次迎战降雪的准备。

市城管局呼吁广大司机朋友,尽量将车辆停放在无积雪区域,在接到挪车电话时配合挪车,为清冰雪作业腾挪足够作业空间。

哈市开展小区清雪督导检查

物业清雪不力 将“黑榜”通报批评

生活报讯(记者仲亮)11月30日,记者从哈市住建局获悉,近期的连续降雪,给小区居民安全出行带来了隐患,该局要求各物业企业和相关单位要统筹安排,“以雪为令、迅速行动”,积极开展小区清雪保畅工作。连日来,该局组成3个督导检查组分别在主城区各小区进行现场督促检查。

项目清理不到位,甚至个别小区没有开展清冰雪工作,如南岗区联街街43号、营部街40号等合围区域基本没有清理痕迹。

对此,检查组要求街道办事处立即清理,同时,要求各区县(市)物业主管部门会同街道办事处、乡镇人民政府对辖区内物业企业进行督导检查,要求全市物管小区的积雪要在12月1日前清理完。

据市住建局介绍,下一步,将对清冰雪彻底、没有撒融雪剂的物业企业进行“红榜”表扬,对清冰雪工作不力的物业企业或相关责任单位将采取重点约谈、通报批评予以“黑榜”曝光等惩戒措施,并全市通报批评,记入企业信用档案。

全市2.8万志愿者参与清冰雪



志愿者们清理了百脑汇2500平方米广场的积雪;春明社区城成公益志愿服务中心的志愿者们还清理了小区庭院积雪。泰山社区王春艳巾

生活报讯(记者李丹)记者11月30日从哈市城管局获悉,截至当日,全市共组织志愿者28348人次参与清冰雪活动。发动临街商家业户和单位57416家,清理积雪96819.38立方米。

南岗区爱心志愿者联盟、春明社区城成公益志愿服务中心的

巾帼志愿者服务队14名志愿者清理了小区街路、人行道、马路牙子和篮球场上的积雪。平房区百余名党员志愿者深入新伟街道的313.314楼清雪铲冰。

此外,香坊、道里、道外、松北等区域的志愿者们也纷纷加入清冰雪大军的队伍。

市清冰雪办、市城管局倡导临街单位商家

落实“门前四包” 清理自家门前雪



管局倡议,各临街商家业户和单位要“以雪为令”,迅速行动起来,紧密配合管理部门,严格依照规定履行清冰雪责任,及时清理自家门前人行道积雪、残冰,确保门前区域干净、整洁。倡议还鼓励临街商家业户和单位发挥爱心,为奋战在清雪一线的环卫工人、清雪作业人员设立“爱心驿站”,提供诸如临时休息场所、热水供应、手机充电等贴心便利服务。

生活报讯(记者李丹)为确保城市交通顺畅、出行安全、环境整治,哈市清冰雪办、市城管局向广大临街商家业户和单位发出倡议,积极落实“门前四包”责任制,清理自家门前积雪。

依据《黑龙江省清除城市冰雪条例》,临街建筑物墙体或围栏至道路路边石区域的清冰雪工作,由临街单位和工商业户作为责任人落实;对于无业主或停业商家业户,相应责任则落在产权人、房主。市清冰雪办、市城

家门前人行道积雪、残冰,确保门前区域干净、整洁。倡议还鼓励临街商家业户和单位发挥爱心,为奋战在清雪一线的环卫工人、清雪作业人员设立“爱心驿站”,提供诸如临时休息场所、热水供应、手机充电等贴心便利服务。

11月30日,记者在哈市健兴路与健平路看到,这里大部分商家门前积雪已经清理完毕,一些街道社区的工作人员和商家业户正在做着最后的清理。

退役军人搬家 军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车 18745057660 18845765103 哈尔滨联兵搬家服务有限公司

老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好,住的好,玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈市红星城3号楼 电话:0451-51025111,18545866229 乘坐57.58.236公交车直达

百业信息 电话:13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登电话:84681180 15004697804 13613600156

少年的宇宙幻象

谭鑫

我从小生活在一个小城里,我家便在河边。

那是一条不大却不浅的河,几十米宽,像一块带有褶皱的镜子,倒映着两岸和四季。河边有个专门捞沙的小厂,工人们白天“哒哒哒”驾驶着船下河,用机器把泥沙抽出,用货车将沙子拉去售卖,剩下一些如鹅卵石之类的石块就坐在岸边。日积月累数量众多,宛如河流孵出的蛋。

2000年前后,我上小学,每天晚饭之后、睡觉之前的那段空闲,是我一天中最快乐的时光。乡村傍晚,大人们劳作一天无力管束,而如我一般的同龄人并不急于睡眠,免不了没日没夜地疯玩。

天色是我们秘而不宣的集结号,等它如窗帘般拉拢转黑,一个个小身影便相继从屋中钻出来。躺在河边小山一样的鹅卵石堆上聊天,或者在其中兜兜转转,挑选颜色各异、形状奇特的鹅卵石当作奇珍异宝,更有数不尽的话题和游戏。

有一种明黄色的鹅卵石,如拳头大小,我们都称它为“火石”——两块黄石头碰撞,便能在暗夜里产生非常明显的火花。通常我们将一块大“火石”摆在一个半人高的位置做“靶子”,站在一定的距离,抛一块称手的“火石”握在手中,依次排队上前抛击,以此比拼准头。往往是在某颗难辨形迹的石头传出划破空气的呼呼风声之后,“靶子”应声而落,因石头碰撞产生的火花,像一团童话中的球形闪电,照得一张张笑脸分外明亮。我们摸黑捡起“靶子”观察,竟也能摸到灼痕,凑近鼻尖,有一股毛发焚烧的焦味。往往要等到月上梢头或家人们寻人声起,小夜游神们才作鸟兽散。

童年的河边没有路灯,唯一的亮

光是月光和满天星光。有一次,因为父母有事,晚饭后都出了门,我和小伙伴们在游玩之后都躺在鹅卵石上小憩。不一会儿,小伙伴们陆续被叫回家,就剩我一个人待在河边。

那是一个夏日的夜晚,没有月亮,河畔的风带着一股潮润的清涼,看着满天繁星,我都快睡着了。就在这个时候,我看到天上有5个非常明显的亮点,它们呈橘黄色,以平行的阵型极速地划过,带出长长的、犹如五线谱一样的直线后,骤然消失在我的眼前。

我顿时清醒,第一反应是看到了流星。因为几乎天天晚上躺卧着天,所以流星并不罕见,但这种一次性许多个,且整齐排列并行划过的还是首次。我甚至心里有些怀疑自己,不自觉地揉了揉眼睛,想弄清是不是错觉。

就在这时,又是一排5个亮点,在同样的位置,以同样的阵型无声掠过。难道是流星雨这种只听过没见过过的天文景观?回应我的,是眼前再次骤然出现的5个亮点,依旧是以同样的姿态快速划过……曾翻阅无数宇宙怪谈的我,一个下意识的猜想脱口而出——UFO(不明飞行物)!

我就这样呆呆地立在原地,不知过了多久。在这段时间中,我观测到天上一共出现了十几次相同的情况。每次间隔的时间都不同:有连续两排一共10个亮点同时出现的,也有过了很久才闪现一次的,但每次也是5个亮点!它们在相同的位置出现,又划过相同的轨迹,最终消失在相同的地方……如四季和年轮一般,周而复始地划出缤纷而短暂的光亮后,最终归于沉寂。

“如果真的是UFO,它们从哪里来?”“如果我和外星人接触,会发生什么?”“这个宇宙到底是什么形状?”……我还想问:“我在宇宙中存

在的意义是什么?”我害怕他们以同样的问题问我,我却不知该怎样回答。

那是我第一次体会到思考的力量,仿佛由现实打开了一扇宇宙之门,触摸到想象力的奇妙边缘,它们五彩斑斓中带着丝引人沉迷的灰白。

遗憾的是,第二天我便自己摸索着揭开了谜底。答案很简单:昨晚我躺卧的鹅卵石坡是河岸边,属于低坡位;河岸过去是一条马路,是高位。马路边有两根电线杆,中间拉着长长的高压电线,正好是平行的5根。因为天黑,本来看不到的高压电线,每当汽车经过时车灯便会照在电线上,由此反射出5个亮点,因为我在低坡位看不到汽车,注意力全被亮点吸引,所以才造成错觉。

解开疑惑的我,心里有种较真后的失落,像同伴玩捉迷藏时,刚推开门,却发现门后空空如也,墙上还挂着5个大字:你是大笨蛋。同时也有些释然,仿佛心中从未凝视深思过的某扇门,由一个如玩笑般的开头引发松动,于无形处为我悄然开启了一条缝,而宇宙的奥妙给予我的,不只是领略窥视,还有求证探索。

时隔多年,我一直对那个夜晚记忆犹新。在那个河水流淌、群星闪耀的夏夜,微风拂面,耳畔虫鸣。有一个少年,如一颗睁眼望天的鹅卵石,以想象开始了对宇宙渺小又天真的探索和思考。

而那些事后想来引人捧腹的光点,也构成了平凡岁月中特别的亮点。

它们在我的内心世界熠熠生辉,指引我不断地去尝试和求证,眼前的现实世界或许魔幻乃至荒诞,但由思考辐射出的璀璨和壮丽,至今依然动人且真实。

摘自《中国青年报》



平山雪韵

徐钊

在平山的冬日守候,寒风梳理着岁月的衣袖,雪,如梦幻的纱幕,开始悠悠地飘落;

精灵般的雪花在林间跳跃,为鹿苑的树木披上圣袍,树干似卫士,沉默且坚毅;在雪中把古老的土地守望;

湖泊睡在雪的怀抱,春柳的倩影在冰镜下藏娇,那一抹朦胧的诗意,等待春风来将故事揭晓;

雪地里,尘封的历史缓缓苏醒,荣华与沧桑在脚下铺陈,弯弯雪路,传来过往的足音,山川林海,诉说大地的情深;

呦呦鹿鸣,奏响生命的弦音,平山的雪,是仙境奢华的装点,有钟灵毓秀的精致,也有灵动飘逸的神韵,在平山皇家鹿苑,不知何时醉倒了一波又一波寻鹿的旅人……



摄影 张旭光

本报所摘部分稿件,作者姓名及地址不详,请与编辑联系,以便寄奉稿酬。投稿邮箱:1736305488@qq.com



城市印象

冰城雪忆

绘画:王焕焜

鹤鸣天·己亥元日述怀

王兴才

夜半开年双岁新,桃符祈愿梦圆人。三花顶聚增原力,五柳桃源喜报春。花满院,鹊登门。每天三省自修身。古稀老骥何言暮,笔底诗词句句真。

古风赏读

22选5第24321期05 10 13 15 22 福彩 体彩 排列3第24321期050 排列5第24321期05007 30第24321期542 p62第24321期733866-1 超级大乐透第24139期 05 12 20 23 24+05 07 36选7第24139期03 08 18 22 24 26 28+34